

COMUNE DI VADO LIGURE

PROVINCIA DI SAVONA

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

[#] Comunicata ai Capigruppo

N. 1 Registro Deliberazioni

Data 18/01/2023

OGGETTO:

TRASFERIMENTO QUOTE SOCIETA' INFRASTRUTTURE RECUPERO ENERGIA REGIONALE LIGURE – I.R.E. S.P.A. – RINUNCIA DIRITTO DI PRELAZIONE.

In data 18 GENNAIO 2023 alle ore 11:30, in Vado Ligure nella sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

Cognome e Nome	Carica	Presente	Assente
GIULIANO MONICA	Sindaco	Χ	
GILARDI FABIO	Vice Sindaco		Χ
OLIVERI MIRELLA	Assessore	X	
FALCO FABIO	Assessore	Χ	
ROSSI ENNIO	Assessore		Χ

Partecipa il Segretario Generale ARALDO DR. PIERO

Il Signor GIULIANO MONICA - Sindaco - assume la presidenza dell'adunanza, e constatatane la legalità, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la pratica in oggetto.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che il Comune di Vado Ligure detiene una partecipazione diretta del 0,53% nella società INFRASTRUTTURE RECUPERO ENERGIA REGIONALE LIGURE – I.R.E. S.P.A. (d'ora in poi I.R.E. S.p.A.), cui ha affidato, secondo il modello c.d. in "house providing", la gestione in materia di infrastrutture, energia ed edilizia residenziale pubblica;

EVIDENZIATO che, con deliberazione di Consiglio Comunale n. 55 del 29 dicembre 2022 avente ad oggetto "Piano di Razionalizzazione delle partecipazioni societarie anno 2022, ai sensi dell'art. 20 del Decr. Lgs. 175/2016 e relazione sull'attuazione del Piano di Razionalizzazione 2021", è stato disposto il mantenimento della partecipazione senza interventi;

<u>VISTA</u> nota prot. 9508 del 29 dicembre 2022, acquisita al protocollo al n. 28124 del 30 dicembre 2022, con la quale la società ha informato che il socio FI.L.S.E. S.p.A. ha manifestato la volontà di cedere una quota di partecipazione detenuta in I.R.E. S.p.A., costituita da n. 1.000 azioni, al loro valore unitario di € 1,00.= (uno/00) e, quindi, per complessivi € 1.000,00.= (mille/00), al Comune di Andora;

<u>VISTO</u> lo Statuto di I.R.E. S.p.A e, in particolare, l'art. 9 – Cessione di azioni-, che riserva a favore degli azionisti il diritto di prelazione in caso di cessione di azioni o diritti per aumento di capitale;

<u>RITENUTO</u> di esprimere la rinuncia all'esercizio del diritto di prelazione, non intendendo conferire altri mezzi nella società e considerando adeguata la partecipazione già detenuta dal Comune;

<u>**DATO ATTO**</u> che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente;

RICHIAMATI:

- il D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e ss.mm.ii;
- il T.U. delle Società Partecipate, D. Lgs. n. 175/2017;

<u>DATO ATTO</u> che il Responsabile dell'istruttoria e del procedimento del presente provvedimento, ai sensi dell'art. 23, comma 5, del vigente Regolamento per l'Ordinamento degli Uffici e Servizi, è la Dr.ssa Valeria Morelli, Responsabile del Servizio Affari Generali e Segreteria del I Settore Amministrativo;

<u>VISTO</u> il parere in ordine alla regolarità tecnica reso sulla proposta a norma dell'art. 49, comma 1, del D. Lgsl. 18/08/2000 n. 267, dal Responsabile del Settore Amministrativo Dott.ssa Cristiana Del Bono;

<u>VISTO</u> il parere in ordine alla regolarità contabile reso sulla proposta a norma dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 267/2000, Responsabile del Settore Economico-Finanziario;

<u>DATO ATTO</u> che la presente deliberazione, contestualmente alla pubblicazione, verrà trasmessa, in elenco, ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. 267/2000;

<u>RITENUTA</u> l'urgenza di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile secondo le modalità previste dall'art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000 tenuto conto dei termini di esercizio del diritto di prelazione;

A voti unanimi espressi nei modi di legge;

DELIBERA

- 1. di non esercitare il diritto di prelazione rispetto all'acquisizione di ulteriori quote societarie della società partecipata I.R.E. S.p.A.;
- 2. di dare comunicazione a I.R.E. S.p.A. nei termini previsti dalla Statuto di I.R.E. S.p.A. delle presente decisione tramite posta elettronica certificata;
- 3. di dare mandato al Responsabile del Settore e Responsabile di Posizione Organizzativa del Settore Amministrativo di espletare tutte le procedure ai fini della realizzazione di quanto contenuto e disposto nel presente atto.-

*** ***

Dopodiché,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti unanimi resi in forma palese;

DICHIARA

il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 tenuto conto dei termini di esercizio del diritto di prelazione.

. V .

Letto, approvato e sottoscritto

IL SINDACO
GIULIANO MONICA *

IL SEGRETARIO GENERALE ARALDO DR. PIERO *

^{*} Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa